

全国劳模有绝活 为铁轨“探伤” 20多项技术被推广

本报讯(郑报全媒体记者张倩 通讯员 李中华 文/图)昨日,参加完2020年全国劳模和先进工作者表彰大会返回郑州的全国劳模徐鹏,正在班组工作。“能走进人民大会堂,聆听习近平总书记的讲话,激动的心情久久不能平静”。



全国劳模徐鹏(中)正在检测铁轨

铁轨“神探” 20多项技术革新被推广

今年44岁的徐鹏是中国铁路郑州局集团有限公司郑州桥工段钢轨探伤工高级技师、中国国家铁路集团有限公司首席技师,是中国铁路“火车头劳模创新工作室”负责人。他从事工作26年,“多看一眼、心细如发、反复演练、刻苦钻研”是他给铁路探伤的“法宝”。

他在现场能够发现别人不容易发现的钢轨伤损,并把重伤钢轨拉回工区反复探伤、研究。2008年11月,他参加全国铁道行业第二届职业技能大赛,获得钢轨探伤工第一名,享受国务院特殊津贴。

徐鹏不仅把工作室办成了解决生产难题的技术攻关站,

而且将其办成了传承技术的培训站。工作室先后完成“可动心道岔翼轨变截面探伤办法”、钢轨探伤仪“供水系统改进”等20多项技术革新,被国铁集团进行推广。青工们以工作室为平台,在黄河大桥上开展技术演练,通过数据回放、伤损波分析提高探伤技能。

传艺授徒 带出一支钢轨探伤主力军

徐鹏在指导徒弟们实战演练的同时,仔细汇总分析现场数据,归纳发现的问题,为编写管理规程提供了可靠依据。经过一个多月夜以继日的试验,《双轨式探伤仪管理规程》终于问世,双轨式钢轨超声波探伤仪也正式投入使用。

与以往探伤仪器不同的是,它可以同时对两股钢轨轨头、轨面、轨底进行全方位伤损检测,具有检查速度快、效

率高、操作简单、拆装简便、连续作业里程长等特点,有效提高了作业精准和效率。

截至目前,徐鹏和工作室成员利用双轨式钢轨超声波探伤仪累计在京广、陇海、京九三大铁路干线探伤9693.726公里,发现重伤钢轨46处、轻伤钢轨297处,为铁路安全畅通立下汗马功劳。

徐鹏毫无保留地将自己的探伤“兵法”传授给年轻人。工

作室有8人次先后获得河南省“技术能手”、集团公司“首席技师”、集团公司“技术能手”荣誉称号;培养出高级技师、技师24人,中、高级工200余人、各级技术能手8人,成为中原铁路枢纽的钢轨探伤主力军。

“我一定牢记总书记的教诲,珍惜荣誉,永葆本色,弘扬劳模、劳动、工匠精神,带领工友为确保中原铁路枢纽安全畅通作出新贡献。”徐鹏表示。

“针心针意”暖冬行动进行中 19人报名当“织女”

本报讯(郑报全媒体见习记者 刘地)本报联合阿里巴巴天天正能量及全国20家媒体,发起的2020“针心针意”大型暖冬公益行动已于12月1日正式启动。每年都参与的小水滴公益组织积极响应,第一天就有5人立刻报名,目前已有19人报名参加,且仍在继续中。



郑州晚报 天天正能量

腿脚不便夫妇连年参加 心中洋溢满足感成就感

每一年小水滴公益组织的张哥连姐夫妇都是最早报名的,今年也不例外。11月30日下午5点15分,群里刚发了活动消息,张哥就立即回复:“我俩报名。”

两人都是双下肢重度残疾。小水滴公益组织活动室里,张哥跟连姐一起先盘线,整理完后,连姐织,张哥就在一旁理线。编织的时

候,休息的间歇,两人彼此对视微笑,内心温暖且幸福。

去年活动期间,他们的女儿结婚,按照习俗要回门,正忙着为贫困孩子编织衣帽的夫妇俩跟女儿说:“别回来了,都是形式。”女儿表示很理解,能体会到爸妈心中的那份满足感和成就感。

“针心针意”暖冬行动进行中 报名请拨打本报热线 96678

去年编织时间截至12月底,在小水滴公益组织残疾妈妈爱心团的积极编织中,提前一个星期就超额完成了任务。为什么说超额完成任务,是因为残疾妈妈爱心团的热心人在织完领取的毛线后,有些帽子围巾没能完成,用别的颜色的线继续织,他们觉得不好看,怕小朋友拿到会失落,就去买了同色的毛线,继续完成。

小水滴公益组织吴老师说,每

年“针心针意”活动,大家都是翘首以盼,不仅是大家强烈地想要为小朋友做些什么,还有每到编织的时候,都可以和很多朋友聚集在活动室里,一边编织着,一边唠着家常,觉得冬天都没那么冷了。

目前,2020“针心针意”大型暖冬公益行动已全面开启,想要参加活动的朋友可通过郑州晚报热线96678报名参加。期待您的加入,让我们一起为偏远地区的小朋友加一度!



12亿 大派奖

火热再袭

大奖小奖都翻番 单注可中2000万

相信梦想 助力公益

自2020111期
(11月8日晚开奖)
连续派奖20期



关注双色球微信公众号
获取更多活动信息

